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Contribuintes têm até quarta-feira, 31 de maio, para prestar suas contas com a Receita Federal. Quem perder o prazo pagará multa 

Últimos dias para declarar o IR 2023
modelo da declaração simplifica-
da ou completa após o envio.
“Caso o contribuinte tenha optado
pelo modelo de restituição sim-
ples, a retificação só poderá ser fei-
ta dessa forma. O mesmo se apli-
ca ao modelo completa”.

Importar 
dados

Outro ponto que auxilia quem
deixou para a semana final a não
correr risco na hora de enviar a de-
claração é importar a declaração
pré-preenchida com informações
dos exercícios anteriores. “Para
isso, basta o contribuinte fazer a
senha no gov.br ou o certificado di-
gital para fazer a importação da de-
claração pré-preenchida que as-
segurará o contribuinte que as in-
formações passadas para a RFB em
seu nome estão corretas”.

Ele alerta que caso até o dia 31,
o contribuinte ainda não esteja
com toda a documentação para
efetivar o envio, deverá enviar
com as informações que têm e fa-
zer a retificação após o período. 

“Caso a entrega da declaração do
IRPF 2023 seja realizada em atra-
so, ele fica sujeito a multa de, no
mínimo R$ 165,74, limitada a 20%
do valor do imposto de renda”, es-
clarece. O especialista adverte que
mesmo que não esteja obrigado a
declarar, mas teve imposto retido,
o contribuinte deve fazer a decla-
ração para restituir os valores des-
contados.

C om o prazo para entrega
da Declaração do Impos-
to de Renda 2023, ano

base 2022, terminando na próxima
quarta-feira (31), a Receita Federal
contabiliza que quase 32 milhões
de contribuintes já acertaram as
suas contas até a última sexta-
feira (26). Em Pernambuco, foram
mais de 840 mil declarações. A ex-
pectativa é que 39,5 milhões de de-
clarações sejam entregues até o
prazo final.

Em relação à declaração, é im-
portante que o contribuinte saiba
o modelo tributário que vai adotar:
o completo ou simplificado. A es-
colha vai depender das despesas
que a pessoa possui para deduzir.
Contribuintes com dependentes e
despesas com educação, plano de
saúde, escola e previdência pri-
vada do tipo PGBL tendem a optar
pelo completo porque possuem
muitas despesas dedutíveis.

Já quem não possui essas des-
pesas pode ser mais vantajoso
adotar o modelo simplificado,
Neste modelo, o preenchimento
aplica um desconto padrão de
20% sobre a base de cálculo do im-
posto, limitado a R$ 16.754,34. 

Ao fazer a escolha, o consultor
tributário e membro da Acade-
mia Pernambucana de Ciências
Contábeis, Flávio Cesário, ponde-
ra que não há como retificar o CONTINUA NA PÁGINA 9
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PRINCIPAIS DICAS 
PARA A DECLARAÇÃO 
DO IMPOSTO DE RENDA:

Separar os documentos obrigatórios do
titular e dos seus dependentes

Utilizar declaração pré-preenchida

Estar atento em relação às modalidades 
de previdência privada

Não esquecer de declarar 
a restituição do ano anterior

Verificar com atenção as informações
financeiras e bancárias

Digitar com calma e revisar o documento.
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